

FRANCISCO GÓMEZ TATO

SUSCRIPCION

Año. 20. 4'00 ptas.
Al trimestre. 1'00
Mes. 0'35
Anuncios y esquelas de defunción
a precios convencionales
Y cuadro suelto 10 céntimos

LA PALANCA

Fundador-propietario director: Francisco de Paula Barrera

SILLONES DE MÉDULA

BUTACAS DE MIMBRE •• FRESQUERAS

HELADORAS •• NEVERAS

HAMACAS Y MECEDORAS DE LONA

THERMOS •• PERSIANAS •• INSECTICIDAS

CUADROS Y MOLDURAS

MANUEL TABERNÉ

MIGUEL FLUITERS, 77 Y 79 •• MUEBLES EN EL PRINCIPAL

ALMACÉN: FRANCISCO CUESTA, 2 — Teléfono 60

CONSULTORIO JURÍDICO

Calle de Enrique B. Chavarri, 2 — Guadalajara

DIRECTORES

D. Francisco de P. Barrera y Jurado
Abogado de los Ilustres Colegios de Madrid, Guadalajara y Alcalá de Henares, Concejal del Ayuntamiento de Guadalajara, ex juez municipal de Madrid, Director

D. José Arrasco y Cabezuelo

Abogado del Ilustre Colegio de Guadalajara. Secretario de la Cámara Oficial de Comercio e Industria. Letrado asesor de la Cámara Agrícola y de la Agrupación Mercantil e Industrial de Guadalajara.

EL CONSULTORIO ABARCA LAS SIGUIENTES SECCIONES

I. Administrativa.—Asesoría de Ayuntamientos para resolver consultas, dictámenes, y definir cuantos pleitos, causas y recursos interese a las Corporaciones.

II. Consultas por correspondencia.—Con objeto de evitar los gastos y molestias de viaje, el Consultorio contestará por carta certificada cuantas consultas, informes y dictámenes se le pidan.

III. Defensa del Comercio.—Cobro de créditos, reclamaciones a las empresas de ferrocarriles, a corporaciones o almacenistas y pleitos que se deriven.

IV. Accidentes del trabajo.—Para obreros que necesiten reclamar indemnizaciones por accidentes comprendidos en la ley de accidentes del trabajo.

V. Expedientes de quintas.—Consultas y dictámenes, defensa ante la Comisión Mixta de Reclutamiento y Reemplazo del Ejército. Recursos ante el Ministerio de la Gobernación y el de la Guerra, y Tribunal médico.

Todos los trabajos que se encienden al Consultorio serán estudiados por los dos Letrados Directores.

A los Ayuntamientos y Comerciantes, recomendamos consultar las tarifas de iguala por año, sumamente económicas.

LA CORRESPONDENCIA a nombre de cualquiera de los dos letrados, indistintamente, calle de Santa Clara 4, o Enrique B. Chavarri, 2.

HORAS DE DESPACHO: De once a una y de cinco a siete

ENRIQUE BENITO CHAVARRI, 2, GUADALAJARA

a cuyas señas deberá dirigirse toda la correspondencia administrativa.

Rápidas

Revista semanal

Una mínima minoría de la mitad de aquel todo que en tiempos anteriores se dió en llamar «partido de los idóneos» y que para calmar desaséguadas ambiciones ocupó y sigue ocupando las poltronas ministeriales, ha cumplido la misión que les fué encomendada con la aquiescencia de todos y la aprobación expresa del león del Congreso. Ya, pues, no tardarán mucho tiempo en abandonar el puesto que como por asalto conquistaron y ya es razón que le abandonen siquiera sea por solaz y recreo de los españoles pues sabido es, que nos sería muy difícil acostumbrarnos a gobiernos establecidos que nos agrada el cambio, el movimiento de personal, esas idas y venidas de los políticos de una casa a otra mendigando votos y recibiendo plácemes o desdenes, esas frases de los grandes hombres que parecen que dicen algo y no dicen nada, esos cabildos que se hacen en las tertulias cuando se plantea una crisis, esa intranquilidad que se apodera de cada cual a la llegada de los periódicos de Madrid portadores de gratas funestas nuevas y siempre adornados con nombres desconocidos y sobre todo lo que disfrutan algunos cuando acierten en sus caballas políticas y con ellos obtienen un triunfo sobre sus adversarios. Por lo tanto, que se marchen, que se formen una zambra, pero que no lo dejen para Octubre porque en Septiembre nos vamos a aburrir.

Ya está explicada la causa de la acentuada escasez de tabaco. El señor Fanjul subdirector de la aplicada oficina Arrendataria nos lo acaba de decir, se produce más que en 1914 y se elabora

casi su 4 por 100 mas que en aquel año, luego la escasez proviene de que consume mas y se introduce menos de contrabando. Ya lo saben los mal pensados, y ante esta explicación no seguirán creyendo que la compañía lo transporta a Francia porque allí les vale un triple en más el tan caro como judicial articulado. No, no es la avaricia de la Compañía la que nos trae arrastras y casi con la lengua fuera para la adquisición de un mal oliente pitillo, es el aumento de fumadores y la escasez de contrabandistas, o bien la intensificación del vicio y la merma del contrabando, todo, todo puede ser menos que la Compañía, a título de mayor lucro, transporte su mercancía a la vecina república.

—Mal invierno nos espera. La cosecha de trigo del año actual accusa un déficit de cinco millones de quintales métricos, según datos oficiales, y si ahora está caro y la producción es escasa ¿a qué precio hemos de comer el pan? Solo una esperanza nos queda y es que lo oficial siga como hasta aquí, siendo solamente oficial y que la realidad sea una cosa en extremo opuesta a la verdad legal. Se lo habrá dicho algún harinero al Presidente del Consejo?

Terciopelo.

Del Ayuntamiento

La sesión del viernes

En primera convocatoria y bajo la presidencia del Gobernador civil de la provincia, se declara abierta la sesión, hallándose en el salón casi todos los señores Concejales.

Leída el acta de la anterior, queda aprobada.

El Sr. Gobernador dirige atento saludo a la Corporación, relatando sinceramente a continuación su vida pública y política, aludiendo a su antigua profesión taurina. Manifiesta que no obstante ser la vez primera que ejerce el cargo de Gobernador, ha tenido un afectuoso recibimiento en la opinión, que en las modernas corrientes democráticas no se cuida de que los gobernantes tengan que ser, como antiguamente, nacidos en encumbrada cuna, reprochando que un periódico francés se scandaliza de que el estado llano llegue por sus propios méritos a esos puestos, cuando en aquél país ha

conocido intimamente a Prefectos de departamento que han obtenido el cargo por contar con esposas bellas, solamente.

Continúa su discurso ofreciéndose a la Corporación como un compañero más, puesto que no puede olvidar que que su primer paso político fue obtener el acta de concejal por el castizamente chispero barrio de Chamberí en el Ayuntamiento de Madrid, y por ello quiere ser además un vecino de la hermosa Alcarria y convivir con sus sencillos y afectuosos habitantes, para quienes serán todos sus amores y los esfuerzos que requiera el engrandecimiento de la población.

Termina dirigiendo palabras de consuelo al Secretario de la Corporación, que como él, vive una vida llena de dolorosos recuerdos por la pérdida de seres queridos, y manifestando que las puertas del Gobierno se hallan de par en par para todo el que quiera a él dirigirse.

El Sr. Pedromingo da al Sr. Presidente las más expresivas gracias por sus generosos ofrecimientos y le felicita por su elevación al cargo de Gobernador.

Entrándose en el orden del día, pasa

a informe de la comisión correspondiente una solicitud del Sr. Pedromingo, pidiendo disfrute de agua para su casa de la calle de las Calnuevas.

De conformidad con el informe emitido por la Comisión de Obras, se acuerda asignar los siguientes nombres a las travesías de la calle del Amparo, que carecen de él:

A la 2.ª travesía de la izquierda, calle de Flores; a la 3.ª id. id., calle de Medina; a la 4.ª id. id., calle de Tabernerío; a la 5.ª id. id., calle de Reinoso; a la 1.ª id. id., de la derecha, calle de Argumosa; a la 2.ª id. id., calle de Paez Xamarillo.

La razón tenida en cuenta por la comisión para proponer esas designaciones, ha sido la de enaltecer los nombres de algunos hijos de esta población que en épocas pasadas se distinguieron por su saber o excelentes cualidades, haciéndose por ello acreedores a que se perpetúe su memoria, y, bajo esa idea, las indicadas propuestas por el orden en que quedan mencionadas, van encaminadas a ese fin, por las consideraciones siguientes:

La calle de Flores, commemora al Padre Religioso Jerónimo. Félix Flores, que nació en el siglo XIX en esta Ciudad, en la que residió, distinguiéndose como músico insignie.

La de Medina se refiere a Francisco Medina, autor de unos Anales de esta Ciudad.

La de Argumosa se refiere a Wenceslao Argumosa, hijo de esta ciudad, eminente jurísculto.

La de Tabernerío, a otro hijo de esta Ciudad del mismo apellido, Abad de Lerma, en cuyo cargo fué el alma de las gestiones para que en la guerra de la Independencia viniera a esta región el Empecinado. Fué obispo de Solsona.

La de Reinoso, corresponde a Lorenzo Reinoso, hijo también de esta Ciudad. Fué cura parroco de Santiago, de la misma, y de San Pedro, de Madrid, y después arzobispo de Brindisi (Italia).

Y por último, la de Paez Xamarillo, corresponde a otro hijo de la población, Manuel Paez Xamarillo, artillero que alcanzó la graduación de Mariscal de Campo.

Tomada en consideración una moción presentada por la Alcaldía, se designa una comisión compuesta de los señores Alcalde, Justel, Ortega Somoños y Casado (D. Emilio), para que con la de la Excm. Diputación provincial, determine las nuevas bases o condiciones para el funcionamiento de la reorganizada banda provincial de música.

Dáse cuenta del estado-resumen de las multas impuestas durante la semana anterior, y el Sr. Gobernador ruega a la Corporación que en consideración a ser esta la primera sesión que preside, sean condonadas esas multas. Así quedó acordado.

Pasa a la Comisión de Obras y Arquitecto municipal una solicitud de D. Cruz López Cascajero, pidiendo se fije la alineación que corresponda a su casa número 3 de la calle del Amparo, por la parte de la plaza de Jaudenes.

Tomada en consideración una moción de los señores Casado (D. Emilio y D. Antonio), se acuerda solicitar del Ministerio de Fomento la construcción de una carretera que enlace la plaza de Marlaska con el lugar denominado El Balconcillo.

Continúa la moción de los señores Casado (D. Emilio y D. Antonio), se acuerda solicitar del Ministerio de Fomento la construcción de una carretera que enlace la plaza de Marlaska con el lugar denominado El Balconcillo.

Continúa la moción de los señores Casado (D. Emilio y D. Antonio), se acuerda solicitar del Ministerio de Fomento la construcción de una carretera que enlace la plaza de Marlaska con el lugar denominado El Balconcillo.

Continúa la moción de los señores Casado (D. Emilio y D. Antonio), se acuerda solicitar del Ministerio de Fomento la construcción de una carretera que enlace la plaza de Marlaska con el lugar denominado El Balconcillo.

Continúa la moción de los señores Casado (D. Emilio y D. Antonio), se acuerda solicitar del Ministerio de Fomento la construcción de una carretera que enlace la plaza de Marlaska con el lugar denominado El Balconcillo.

Continúa la moción de los señores Casado (D. Emilio y D. Antonio), se acuerda solicitar del Ministerio de Fomento la construcción de una carretera que enlace la plaza de Marlaska con el lugar denominado El Balconcillo.

Se publica los martes

PROPIETARIO-DIRECTOR

D. José Sanz López

REDACCIÓN

Y ADMINISTRACIÓN

Enrique Benito Chavarri, 2

Teléfono núm. 25



UN COCIDO

El miércoles después de terminada la sesión que presidió el Gobernador civil en el Ayuntamiento, fué invitado el Sr. Mazzantini, por el Alcalde y concejales a comer un cocido en el Círculo Mercantil.

Había mostrado deseos el nuevo Gobernador de saborear el clásico cocido y la repostería del Círculo citado, a cargo de la señora viuda de Gómez satisfecho a maravilla el deseo del Sr. Mazzantini, pues el cocido estuvo riquísimo, así como la merluza y los pollitos con tomate que como principio se sirvieron.

A la hora del champagne, el Gobernador, familiarmente brindó por el Rey y por el conde de Romanones, cacique máximo-dijo, y no mintió—de esta provincia.

Durante la comida reinó la mayor animación y cordialidad, pues el Sr. Mazzantini ha logrado siendo conservador, gran amigo de Romanones, admirador de Maura y entusiasta de la prensa, hacerse simpático a todos y de mostrar que la política es lo de menos cuando se trata de gobernar una provincia si se sabe atender a todos y velar por el prestigio del cargo.

¡Escándalo, escándalo!!

Yo soy cristiano, católico, apostólico, romano, y todo esto lo soy, como decían nuestros antepasados a macha martillo, que así lo eran ellos. Y por eso, porque soy amante de ese título nobilísimo ser cristiano y ser católico que vale más que todos los escudos y todos los blasones de este bajo mundo, quiero conservarlo limpio y puro, y no aliado jamás con ciertas bajezas y ciertas desvergüenzas que dicen mal y muy requetemal en personas que nada estiman tanto como su título de nobleza cristiana y divina.

Pero no es esto lo que ha puesto hoy la pluma entre mis dedos para emborronar estas cuatro cuartillas, (que fueran vana presunción y qué se yo si soberbia), el hacer alarde de esos títulos nobilísimos cuando veo en mi tantos defectos, y cuando, a mayor abundamiento, conozco tantas personas que seguramente me dán, como suele decirse, quince y raya, en eso de cumplir con toda la perfección posible los deberes religiosos y civiles, que debe cumplir todo ser racional, que se precie de hombre honrado y de cristiano práctico.

La causa de ponerte a escribir estos renglones, es... lo voy a decir sin rodeos ni eufemismos, como buen castellano, la inmodestia, la desvergüenza, el escándalo que vestido con cara de mujer se pasea con inconcebible descaro por calles y plazas; se deja ver en los salones y teatros; y... ¡pasmense ustedes! ¡hasta tiene la osadía de penetrar en el santo templo del Señor, y quizá se atreve a ponerse de rodillas en el comulgatorio para recibir en su pecho el manjar purísimo de los ángeles, y el vino que engendra virgenes, la Sagrada Eucaristía!

La inmodestia si, la desvergüenza, la

Antonio Sanz Vacas

Cordero de Comercio

Colegiado

JAUDESES, 20

IMPRENTA

LIBRERIA, PAPELERIA, OBJETOS DE ESCRITORIO Y DIBUJO

DE

Hipólito de Pablo

Impresos para Ayuntamientos, Juzgados municipales y Recaudadores.

Trabajos comerciales de todas clases.

Carteles. Facturas. Recibos. Tarjetas de visita. Esquelas. Recordatorios. Participaciones de enlace y nacimiento, y todos cuantos trabajos abarca el ramo de imprenta.

CASA ESPECIAL EN
TARJETAS POSTALESPlaza de González Hierro, 6 (San Gil)
GUADALAJARA

desnudez; eso que yo me atrevería a llamar el *gran escándalo* de nuestros tiempos, y que no es otra cosa que el más cruel y repugnante paganismo, es lo que me ha obligado a tomar la pluma, asqueado ya de ver tanta inmundicia y tanta basura por esas calles y por esas plazas... como si no existiese, además de la higiene del cuerpo, esa otra higiene espiritual del alma que tan mal parada va a salir en estos tiempos de adelantos y de progresos; pero más que todo de libertinaje y de escándalo. Porque escándalo, si señores, y escándalo de los mayúsculos, de esos que tienen de carmín el rostro hasta del hombre más equilibrado y de más probada honradez es lo que dan con sus modas, mejor dicho, con sus desnudeces, esas jóvenes y esas señoritas que no parecen si no apóstoles del mismo Satanás que se presten de vestir conforme a la moda reinante, se visten de la manera más desvergonzada y más provocativa sirviendo de escándalo a toda clase de personas decentes.

Es tanto el escándalo en este particular de los escotes en los vestidos, que personas conozco yo, que no siendo curas ni frailes, ni siquiera beatos, sino simplemente cristianos y hombres de bien, tienen miedo, así como suena, miedo, de salir a la calle: porque a cada paso se encuentran con una o muchas de esas jovencitas coquetonas y desvergonzadas que con sus desnudeces y sus ademanes ridículos a fuerza de desvergonzados provocan náuseas, y constituyen un verdadero peligro para la decencia y para la moralidad.

Jóvenes hay que llevan los brazos al aire libre y asimismo una gran parte del pecho; y algunas algo menos desvergonzadas, y que sé yo si aun más maliciosas, llevan brazos y pechos cubiertos con un velo tan transparente que es como si realmente nada llevasen. Mujeres hay, y de todas las edades, desde recién casadas hasta viejas y casi decrepitas, como que ya llevan la nieve de sus 60 a 70 inviernos sobre su cabeza y hasta sus mejillas y no obstante, son capaces de extremar tanto y tanto sus escotes y sus desnudeces, que en ocasiones dejan tamañas a las niñas más coquetas y desenvidas. Niñas hay en fin, (con ciencia y paciencia de sus madres por supuesto) que van las pobrecitas tan desnudas y tan ayunas de faldas, que llevan la mitad o algo más de sus pobres personillas al aire y al sol sin ningún recato y sin pizca de preocupación no parando mientes esas madres o madrastras, que sus niñas, en vez de ser angelitos disfrazados de niñas; pueden ser quizás, niñas disfrazadas de diablos; o por lo menos una piedra de escándalo para esos jovencuelos gomosos y estirados que pululan por las calles y plazas de nuestras ciudades, como perros famélicos que buscan un muladar donde saciar sus innobles instintos.

Esas señoritas, esas jóvenes y esas niñas que tanto gustan de lucir sus carnes, y que se pasean tan descaradamente por esas calles y por esas plazas, constituyen a mi modo de ver, un peligro más grave que la peste bubónica o el soldado de Nápoles, y por ende es menester que nuestras autoridades, si quieren merecer el

nombre de tales, pongan todos los medios para barrer de las calles y de las plazas tanta inmundicia y tanta basura, empleando para esto cualquier desinfectante incluso la manga de riego y el cañón del 42, so pena de levantar un hospital para tuberculosos.

Ved aquí donde arrastra el prurito de lucir escotes y desnudeces, y de ir por todas partes enseñando sus inmundicias, esas que constituyen el bello sexo, y que a fuerza de ser o querer aparentar más bellas, resultan tan desvergonzadas y tan ridículas como un baile de máscaras en una noche de difuntos.

Una de dos; o se suprime esas desvergüenzas callejeras y esas desnudeces paganas o nos veremos precisados a caminar por las calles con una venda en los ojos, expuestos a espachurrarnos los sesos contra una esquina y con un frasquito de desinfectante en la mano, para caso de no morir suicidados, impedir que nos muramos de asfixia en la mitad de una acera. Un católico.

(Se continuará.)

SIEMPRE IGUAL

Muchos pocos es mejor que pocos muchos; esta es la norma de la casa AGUTIN GARCIA MANZANO desde el año 1907 que se estableció; por esta razón cada día se ve más favorecida del público.

Droguería, perfumería, ortopedia, óptica y marteriales para fotógrafos y pintores.

Calle de Miguel Fluiters, 2 (Mayor baja) y Plaza Mayor, 25 — Teléfono, 64

DEL GOBIERNO CIVIL

El Gobernador civil recibió a los periodistas el lunes por la tarde en su despacho y conversó con ellos amablemente.

Se dolió de que se haya interpretado mal su primera visita al Mercado y al Matadero, calificándola de teatral por haberse anunciado con anticipación.

No ful a inspeccionar nada, dijo. Para eso están los Tenientes de Alcalde, Inspectores, Veterinarios y guardias.

Trató solamente de conocer esas dependencias del Ayuntamiento y me pareció delicado contar con el Ayuntamiento y avisarlo con tiempo.

De proyectos expuso que para el día 1.º de Septiembre quedará prohibida la mendicidad en absoluto, recogidos y enviados a sus pueblos los pobres que no sean de Guadalajara, multados y corregidos los que por su edad y condiciones puedan trabajar y atendidos por la Beneficencia los ancianos e impedidos.

También explicó el proyecto que desde que fué nombrado concibió con respecto a la inversión de fondos que estima no debe conocer un Gobernador por su procedencia. Esos fondos que existen en todas las provincias quiere el Sr. Mezzantini que sean repartidos para obras de caridad y al efecto creará una Junta de cinco señoras que elegirán su Presidenta Junta que constituirá la Asociación de Caridad de Guadalajara y cuyo nuevo organismo con los fondos que de recreos en Casinos, recabe, con absoluta independencia, y desligada del Gobierno civil, y con los que obtenga de donativos mensuales previa suscripción del vecindario, atenderá a la represión de la mendicidad, a la protección a la Infancia, Cruz Roja, Tienda Asilo, Gota de Leche, Cantina Escolar, etc., etc.

Nos parece excelente la idea, tan excelente como la anterior Gobernador Sr. Rodríguez que creó otra Junta muy parecida compuesta de señoras y representantes del Ayuntamiento Casa del Pueblo, Prensa y otras entidades, con el idéntico objeto de que se conociera siempre y en todo momento la inversión de ciertos fondos.

Y nos complace que sean Gobernadores conservadores los que hayan inaugurado este sistema, como el de devolver la visita al Ayuntamiento pues medidas democráticas son que sin embargo los liberales no practicaron nunca en esta provincia.

Del Gabinete de identificación proyectado para instalarlo en la Inspección de Vigilancia se mostró poco entusiasta pues aun cuando quiere conservar los aparatos adquiridos y no duda de que pudiera prestar excelentes servicios, aunque no es Guadalajara en ese respecto una capital como Valencia, Barcelona, Valladolid San Sebastián, en que es más frecuente por el mayor movimiento, la necesidad de ese servicio policial, significó su creencia de que era más urgente sanear la Inspección, dotarla de calabozos decorosos, retretes, y local ad hoc para la oficina, ya que hoy está miseramente instalada.

De sociedad

El pasado martes celebró su santo nuestro querido amigo el presidente del Círculo Católico D. Elio Cotayna Concha recibiendo muchas felicitaciones a las que unimos la nuestra.

Para conmemorar su fiesta onomástica el Sr. Cotayna tuvo la feliz iniciativa de entronizar en su casa el Sagrado Corazón de Jesús y la Virgen Milagrosa resultando el acto solemne en extremo.

El Rvdo. Padre Fernández, Superior de los Paules, auxiliado por su compañero el P. Pampliega presidió la ceremonia pronunciando después una breve y sentida plática.

Varias religiosas de la reunión al

Sagrado Corazón de Jesús cantaron al piano preciosas plegerías y la primogénita de los señores de Cotayna, la encantadora Carmencita recitó con delicioso gusto unas poesías a la Virgen.

Nuestra enhorabuena a los señores de Cotayna.

— Se encuentran en Guadalajara la señora viuda de Merlo y su preciosa hija Emilia.

— En la Iglesia del Carmen celebraron su primera Comunión el viernes las encantadoras niñas Ester María y Eugenia Blanco, hijas del reputado doctor y médico forense de Guadalajara D. Eduardo Blanco a quien como a su distinguida señora enviamos la mas cordial enhorabuena.

— A D. Francisco Sanz estimado amigo nuestro testimoniamos nuestro sentido pésame por la irreparable pérdida que ha sufrido con la muerte de su anciana y respetable señora madre.

— Se encuentran pasando una temporada en esta ciudad el capitán de Ingenieros D. Mario Pintos y señora.

— Para Barcelona ha salido, el funcionario de aquella Diputación D. Antonio Gómez Cánovas.

— Nuestro querido amigo el capitán profesor de esta Academia D. José Tejero, ha sido ascendido al empleo inmediato. Enhорabuena.

— De Bilbao, ha regresado el Administrador de «La Hispano» Sr. Zarzuelo.

— De San Fernando (Cádiz), ha llegado a pasar el verano con sus padres, el joven alumno de la Escuela Naval D. Jesús Berrio.

— Se encuentran en esta capital la señora viuda de Gamboa e hijas.

— El próximo día 20 celebrará su fiesta onomástica el virtuoso capellán de este Cementerio D. Bernardo Blas Sevilla, al que muy de veras deseamos todo género de dichas y felicidades.

— En Madrid ha fallecido la respetable señora viuda de Prado, madre del concejal de este Ayuntamiento y director del Instituto D. Salvador Prado, querido amigo nuestro a quien testimoniamos nuestro pésame más sincero y sentido.

— De Trillo regresaron ayer D. Félix Suárez y su distinguida señora.

— Mucho nos alegramos de que el Sr. Miedes encontrara a su hija, que había sufrido una caída del tren, en perfecto estado de salud. Las alarmantes noticias que se tuvieron del accidente ocurrido cerca de la estación de Miranda, no tuvieron por fortuna confirmación pues solo sufrió ligeras contusiones la hija de nuestro querido amigo.

— De Madrid regresó el miércoles último la bella señorita Manolita Sotres Vega.

Necrológicas

Ha fallecido en Madrid, la respetable y virtuosa señora doña Catalina Deprit, viuda de D. Marcelino Villanueva, y madre de nuestro querido compañero en la prensa, y amigo D. Marcelino Villanueva y Deprit.

En esta población, donde pasó la mayor parte de su vida, su muerte será seguramente muy sentida, pues por sus virtudes, bondad y trato afable, contaba con el cariño y respeto de cuantos la conocieron.

Descanse en paz, y reciba toda su familia nuestro más sincero pésame por su desgracia, y muy principalmente su hijo nuestro querido amigo Marcelino Villanueva y Deprit.

El jueves dejó de existir en esta población nuestro respetable amigo don Saturio Ramírez.

Fué concejal de este Ayuntamiento y últimamente, en el año 1917, ejerció el cargo de Juez municipal.

Descanse en paz y reciban su atribuida esposa, hijos, hermanos D. Julián y D. Baldomero y demás familia, la sincera expresión de nuestro pésame.

También ha fallecido en esta población doña Manuela García Lorenzo, hija de nuestro respetable amigo don Vicente y hermana del corredor de Comercio D. Rafael.

Testimoniamos a todos los suyos nuestro sentido pésame.

Repentinamente falleció el viernes la esposa del funcionario de este Municipio D. Mariano Pérez, al que así como a su atribulada hija, testimoniamos nuestro sentimiento.

El jueves falleció la respetable señora doña Catalina Heredia, tía de la señora viuda de Cañete a quien como a sus hijos que con tanto mimo y afecto trataron siempre a la venerable anciana expresamos nuestro sentido pésame.

Nuestro querido amigo D. Raimundo Lamparero y su distinguida señora pasan por un trance que lamentamos de todo corazón.

Su preciosa hija Lola de 13 años, ha fallecido en Pueblo Nuevo donde estaba pasando unos días.

No necesitamos decir cuánto deseamos que los señores de Lamparero, así como los abuelos de la finada los señores de Mulero, tengan la resignación que es menester para conllevar pena tan grande.

FIESTAS EN BRIHUEGA

El jueves, llegó a Brihuega el Gobernador civil D. Luis Mazzantini, acompañado del diputado a Cortes por el distrito D. Manuel Brocas, del Comandante de la Guardia civil, del Concejal del Ayuntamiento de Brihuega D. Bernardo González, y de los señores Gistau y Castilla, Secretarios particular y político respectivamente.

En el paseo de las Heras, a las seis y media de la tarde, paró el automóvil; el Alcalde de Brihuega D. Juan Ortega saludó a la primera autoridad de la provincia en nombre del pueblo, y preceedió la comitiva de la música local, se dirigió al Ayuntamiento donde se verificó una recepción a la que concurren las Sociedades y personalidades de Brihuega.

El Alcalde, con la venia del Gobernador, reiteró el saludo dirigido a la entrada de la villa; el ex presidente de la Diputación D. Ramón Casas, en nombre de aquellas personalidades, expresó la satisfacción y el agradecimiento por haberse dignado honrar esta villa la primera autoridad de la provincia y presidir y dar relieve, esplendor y solemnidad a la festividad de la Patrona, ante lo que todos los briocenses están identificados completamente sin distingo alguno.

Recordó aquella prueba de hospitalidad y cortesía cuando se celebró el Centenario del Asalto de Brihuega y batalla de Villaviciosa, y deseó al señor Gobernador que regrese tan satisfecho de este viaje con todo su séquito como lo hicieron aquellas Comisiones del Centenario y cuantas personas visitan oficialmente la villa de Brihuega, y terminó con vibrantes frases poniendo de relieve el interés y cariño que siempre siente por Brihuega.

Don Manuel Brocas, saludó al pueblo de Brihuega y agradeció al Gobernador que su primera visita hubiera sido para la capitalidad del distrito que representa.

Don Luis Mazzantini, separándose de los moldes acostumbrados en estos casos, hizo presente en primer término el agradecimiento que sentía hacia esta histórica villa, de la que siempre tuvo un elevado concepto, y hoy le merece sus mayores simpatías por la hospitalidad que le dispensa y porque en esta tierra alcarreña ocurrió el hecho histórico a que se refería el ex-presidente de la Diputación, aquellas memorables jornadas de la Guerra de Sucesión que decidieron la contienda en favor de la Dinastía Borbónica, tan querida por él, por el amor que siente hacia su Rey.

Dirigiéndose al Alcalde de Brihuega le suplicó que se hiciera eco del saludo con que correspondía al que le dirigió y que hiciera extensivo a sus compañeros de Concejo estaba a su disposición en bien de la villa que visita.

Al ex-presidente de la Diputación le dijo que reconocía el amor que demuestra por Brihuega, y que a sus compañeros de Diputación les transmitiera también, en justa correspondencia, el saludo que acaba de hacerle en este acto.

Dirigiéndose a D. Manuel Brocas, puso de manifiesto la amistad que le une desde muchos años, en tal forma que le considera como un hermano, para el que no tiene más que cariño, afectos y simpatías, por lo bueno que es y lo mucho que se merece.

También el Sr. Mazzantini dedicó un recuerdo al político integerrimo don Antonio Hernández, hijo de Brihuega, y tuvo también frases de respeto y consideración para su buen amigo el Conde de Romanones, reconociendo lo que significa en esta provincia.

La concurrencia al acto escuchó con interés las manifestaciones íntimas que hizo al exteriorizar la trayectoria de los comienzos de su vida hasta la actualidad, que ocupa el cargo de Gobernador, y al obtenerlo se siente satisfecho porque sus buenas intenciones y la realidad que tiene de la vida le hace tener como guía y norma la práctica del bien para sus administrados.

El acto religioso fué presidido por el Gobernador civil, diputado Sr. Brocas, diputado Sr. Casas, Alcalde y Comandante de la Guardia civil.

En el paseo de las Heras se verificó después una verbena; la música local amenizó tan agradable sitio.

En este día se verificó una comida en honor del Gobernador civil en casa del diputado provincial D. Ramón Casas.

El Gobernador se hospedó en casa de la señora viuda de D. Leopoldo Ballesteros.

La función religiosa celebrada el viernes resultó grandiosa, y elocuente el sermón que predicó el notable orador sagrado, el canónigo Sr. Valiente.

Presidieron el Gobernador civil el señor Casas y el Sr. Brocas.

Por la tarde y una hora después de la acostumbrada salió la procesión presidida por el Gobernador civil, Diputado a Cortes Sr. Brocas, Diputado provincial Sr. Casas, todos los que vestían correctamente de frac y lucían medallas y condecoraciones, el Juez, el Alcalde, y el Diputado provincial y procurador de los Tribunales D. Luis Ramírez.

Tanto durante la procesión como en el templo se dieron muchos vivas a la Virgen de la Peña, al Gobernador, al Sr. Casas y al Alcalde de Briguega.

Por la noche fué invitado el Gobernador a cenar en casa de D. Angel Pérez Ballesteros, haciendo los honores de la casa con la distinción que la caracteriza la hija del Sr. Ballesteros ayudada por su esposo, su padre y el Magistrado Sr. Arredondo.

También asistió a esta comida el señor Castilla que se ha hospedado durante su estancia en Brihuega en casa del Sr. Pérez Ballesteros.

A las doce de la noche regresó a Guadalajara el Sr. Mazzantini, acompañado del Sr. Brocas, de sus secretarios y de otros amigos.

La despedida que se le tributó fué muy cariñosa, tocando la música, acudiendo numeroso público y oyéndose muchos vivas.

El domingo por la noche se celebró la tradicional fiesta del encierro de los toros, con la animación de siempre.

Espectáculos

Teatro Principal

El segundo episodio del «Triángulo amarillo» exhibido el domingo último aumentó el interés del público principalmente durante el trabajo de los artistas del «Círculo Barzum» que aunque rápidamente por admirarse en cine gustaron mucho.

Unida a ello las simpatías con que cuentan sus principales intérpretes los «Zas» y la película gana un doble en su valor. Las otras dos cintas muy entretenidas.

**

El viernes pasado se proyectó la nueva película, «La fiesta de la Paz en París y Firma del tratado en Versalles», que agrado mucho a cuantos la presenciaron.

Por el contrario la otra peli de cinco partes pesadita toda ella.

**

En el Casino continúa la cinta en «Las garras del león» para entretenimiento durante la temporada estival y en el Ateneo Obrero, continúan tan animados sus bailes para ir pasandillo el verano.

Velada artística

Anoche celebraron una velada teatral los jóvenes alumnos del Colegio de Huérmena de la Guerra, en la que una vez más han puesto de manifiesto estos simpáticos muchachos las buenas cualidades que a todos adornan para el difícil arte de Talle.

También el Sr. Mazzantini dedicó un recuerdo al político integerrimo don Antonio Hernández, hijo de Brihuega, y tuvo también frases de respeto y consideración para su buen amigo el Conde de Romanones, reconociendo lo que significa en esta provincia.

La concurrencia al acto escuchó con interés las manifestaciones íntimas que hizo al exteriorizar la trayectoria de los comienzos de su vida hasta la actualidad, que ocupa el cargo de Gobernador, y al obtenerlo se siente satisfecho porque sus buenas intenciones y la realidad que tiene de la vida le hace tener como guía y norma la práctica del bien para sus administrados.

El acto religioso fué presidido por el Gobernador civil, diputado Sr. Brocas, diputado Sr. Casas, Alcalde y Comandante de la Guardia civil.

En el paseo de las Heras se verificó después una verbena; la música local amenizó tan agradable sitio.

En este día se verificó una comida en honor del Gobernador civil en casa del diputado provincial D. Ramón Casas.

El Gobernador se hospedó en casa de la señora viuda de D. Leopoldo Ballesteros.

La función religiosa celebrada el viernes resultó grandiosa, y elocuente el sermón que predicó el notable orador sagrado, el canónigo Sr. Valiente.

Presidieron el Gobernador civil el señor Casas y el Sr. Brocas.

Por la tarde y una hora después de la acostumbrada salió la procesión presidida por el Gobernador civil, Diputado a Cortes Sr. Brocas, Diputado provincial Sr. Casas, todos los que vestían correctamente de frac y lucían medallas y condecoraciones, el Juez, el Alcalde, y el Diputado provincial y procurador de los Tribunales D. Luis Ramírez.

Tanto durante la procesión como en el templo se dieron muchos vivas a la Virgen de la Peña, al Gobernador, al Sr. Casas y al Alcalde de Briguega.

Por la noche fué invitado el Gobernador a cenar en casa de D. Angel Pérez Ballesteros, haciendo los honores de la casa con la distinción que la caracteriza la hija del Sr. Ballesteros ayudada por su esposo, su padre y el Magistrado Sr. Arredondo.

También asistió a esta comida el señor Castilla que se ha hospedado durante su estancia en Brihuega en casa del Sr. Pérez Ballesteros.

A las doce de la noche regresó a Guadalajara el Sr. Mazzantini, acompañado del Sr. Brocas, de sus secretarios y de otros amigos.

La despedida que se le tributó fué muy cariñosa, tocando la música, acudiendo numeroso público y oyéndose muchos vivas.

El domingo por la noche se celebró la tradicional fiesta del encierro de los toros, con la animación de siempre.

Obra útil para el Comercio

A primeros de año volverá a aparecer el «Anuario de la América Latina», utilísima obra que dejó de publicarse con motivo de la guerra mundial que acabó de terminar.

Este «Anuario» pone en relaciones mercantiles con todas las repúblicas existentes, conteniendo además los Aranceles de Aduanas de todos los países, doce mapas geográficos y de comunicaciones, en colores. Sección extranjera o pequeño anuario de Europa y Norte de América, y una sección especial de anuncios de gran interés para los comerciantes e industriales.

Seguramente son más de doce millones de datos los que se aportan, en dos tomos, una 3.000 páginas, dando una idea clara de la importancia de los mercados y sus condiciones para la importación y exportación española, que dan margen al comerciante, fabricante, etc., para entrar de lleno en el con-

cierto internacional de las relaciones mercantiles.

Suscripciones y anuncios al representante en esta provincia de los anuarios Bailly-Bailliére y Riera reunidos, Elio C. Concha, de la razón social Sucesores de Antero Concha, Plaza de San Esteban, 2, Guadalajara.

Gacetillas

Catedrático.—Nuestro querido amigo D. Hermenegildo Carvajal, que hasta hace poco tiempo fué auxiliar de este Instituto, ha sido nombrado en virtud de traslado catedrático del Instituto de Cartagena.

Academias.—Se ha dispuesto que hasta el 10 de Septiembre no den principio las clases en las Academias militares.

Banquete.—Los músicos que componen la Banda Provincial se reunieron ayer en fraternal banquete, en el Ateneo Obrero, para festejar la nueva unión.

Obra útil.—Ha sido declarada de utilidad para las Escuelas Normales, por el Consejo de Instrucción Pública, la obra «El Consultor de la enfermera» cuya autora es la señora doña Elena Sanchez de Arrojo.

Militares.—El teniente de la escala de reserva de Ingenieros D. Carmelo Urruti ha sido destinado al cuarto batallón de reserva de Zapadores.

—Al capitán de Ingenieros D. Arturo Laclaustra, le ha sido concedida licencia para Francia.

—El del mismo empleo y cuerpo don Eugenio Calderón, ha pasado a situación de supernumerario.

—Se ha dispuesto continue en comisión hasta fin de curso en la Academia el capitán don Pedro Fouquie.

Feria suspendida.—Se han suspendido las ferias que en honor de San Bartolomé se celebran en el pueblo de Alcor, por existir epidemia en los pueblos cercanos.

Secretarios.—Los secretarios de Ayuntamiento del partido de Molina están convocados para una reunión en la Casa Consistorial de dicha ciudad, que se celebrará el día 3 de Septiembre próximo, a las nueve de la mañana.

Maestras.—Han sido nombradas en propiedad maestras de Alovera, doña Ernestina Delgado; de Aragocillo, doña María Aurora Pérez; de Beleña, doña Isabel González, y de Valdeaveruelo, doña Ambrósia C. Soria.

Auditorio provincial.—Próximos señalamientos.

Día 16.—Juzgado de Sigüenza, por discurso contra Cesáreo Simón; ponente, señor Presidente, abogado Sr. Zabia (D. B.); procurador señor Sanz.

El mismo día.—Juzgado de Brihuega, por caza, contra Remigio P. S. p. señor Conde; a. Sr. Zabia (D. B.); p. Sr. S. N.

Vacante.—Vacante la plaza de Farmacéutico titular de Pareja, se abre concurso para su provisión en propiedad, durante un plazo de treinta días a contar desde el siguiente al de la fecha del «Boletín Oficial» en que aparezca inserto el presente edicto.

El sueldo o dotación anual es de 250 pesetas y otras 100 por el suministro de medicamentos a 25 familias pobres, ambas consignaciones pagadas de fondos municipales por trimestres vencidos.

Las iguales particularidades de todo el parido, que lo forman este pueblo matriz y con los de Tabladillo, Casasas, Torronte, etc.

Hontalillas y Alque, con unos 1.700 habitantes, unidas a sus titulares, rendirán 5.000 pesetas anuales, y quedando libres los ajustes por igualas de caballerías.

Las solicitudes se dirigirán a la Alcaldía.

Notario.—De Huesca del Común (Teruel), ha sido nombrado notario D. Manuel Ortega y Gómez.

Traslado.—Ha sido destinado a la prisión de Pina de Ebro (Zaragoza), el oficial de este correccional nuestro amigo don Joaquín García Torres, quien en compañía de su familia salió el miércoles para dicha localidad.

Fallecimiento.—En el pueblo de Robledo falleció el día 16 de los corrientes la distinguida señora doña María Tobajas.

Enviamos nuestro sentido pésame a su esposo D. Bonifacio Aparicio y muy especialmente a nuestro querido amigo don Juan Tobajas y familia acreditado industrial de Sigüenza y Presidente de la sociedad eléctrica «La Chorrera».

Siniestro.—A nuestro amigo D. Conrado Centenera, vecino de Alovera, le ocurrió un siniestro de meses en su era el 27 de Julio último, y el 4 de Agosto actual puso a su disposición la Compañía de seguros «La Unión y el Fénix Español» el importe de los daños, que ascendieron a 2.392 pesetas y 75 céntimos, por conducto del Subdirector de Guadalajara D. Julián Ramírez e hijo.

Defunción.—Ha fallecido en esta población el antiguo maestro de obras D. José López, padre político de nuestro amigo D. Martín Corral.

Enviamos a la familia del fallecido nuestro sentido pésame.

Representante.—Nuestro vecino don Pablo Márquez ha sido nombrado representante en esta provincia de El Crédito General Español, sociedad dedicada a la venta a plazos de valores.

Regalo.—El casillero de flores que regalaba la Asociación de la Virgen del Carmen, de las Carmelitas de San José (vulgo de abajo), ha correspondido al número 169.

Telégrafo.—Ha sido destinada a estas Oficinas de Telégrafos la auxiliar D. María Elena Orgaz.

Teléfono.—El viernes último se ha inaugurado el teléfono público en el pueblo de Chiloeches, que queda enlaceado por este moderno medio de comunicación con Guadalajara, como abonado a la red urbana.

Traslado.—El oficial de la Intervención de Hacienda, nuestro amigo D. Julián Ruyter, ha sido trasladado a la Administración de Propiedades de esta provincia.

VENTA URGENTE

<p

SE VENDE

en Budia (entrada del pueblo) espacio de un hotel hermoso e visto, en madera, bodega (tiene tinaja), desván, cuadra, terreno en frente, cochero-jardinería en 15.000 pesetas. Dirigirse en Madrid, Sra. Viuda de Gómez, calle de Lira, 78.

OPOSICIONES

a auxiliares administrativos del Catastro. Próxima convocatoria. Numerosas plazas. Brillante porvenir. Clases para se-fioritas.

Preparación a cargo de sufuncionarios del Cuerpo, por oposición. Apuntes especiales para sus examenes.

Información y matrícula: San Gil, 10 principalem. y clases a la noche.

Todos las personas

de buen gusto tienen en su tocador, la más química Agua de Colonia y el espumoso jabón Brisa de la Concordia.

Casa AGUSTIN GARCIA MANZANO. Calle Miguel Fluiters 2 y Plaza Mayor, 25. Teléfono 64.

Están llegando en gran cantidad

las últimas novedades para la TEMPORADA DE VERANO

GORRAS SOMBREROS —

CALZADO CONFECCIONES

y demás artículos, visitad Bazar Parisién

SAN BERNARDINO Paraguas

SAN BERNARDINO Pielles.

SAN BERNARDINO Abrigos para niñas

SAN BERNARDINO Adornos.

SAN BERNARDINO Guantes.

SAN BERNARDINO Lana para confecciones.

SAN BERNARDINO Perfumería.

SAN BERNARDINO Suzos y zapatillas de abrigo

SAN BERNARDINO 1.000 artículos más.

Calle Mayor, 10 GUADALAJARA

Teléfono núm. 2

LA MODELO

Tahona mecánica

Panecillos largos — Legítimo pan de Viena — Pan canela y del país

Manuel Medrano, 8 (junto a la campa de Antoni del Rincón 8 de la Antigua)

OTROS DESPACHOS

Calle Mayor núm. 13, Lechería, y 50, tienda de ultramarinos.

SE SIRVE A DOMICILIO

La administración de LA PALANCA se encarga de servir lo que se haga de esta interesante obra que la crítica ha juzgado como la mejor en la materia.

DERECHO ECLESIASTICO

CON ARREGLO AL NOVISIMO CODIGO

DEL DERECHO CANONICO

y según la Teología, la Apologética y la Filosofía e Historia del Derecho Eclesiástico.

Obras de D. Benito Iglesias necesarias los sacerdotes, a los abogados, y redactadas para uso de las Cátedras y Curias.

La administración de LA PALANCA se encarga de servir lo que se haga de esta interesante obra que la crítica ha juzgado como la mejor en la materia.

Lámpara de filamento metálico Marca Metal a 1,75 una de 5 a 50 bujías, en la Ferretería de la Viuda de Esteban Rufiños

¿Cuál es la casa que más vende y más barato? La de

GOMEZ, PEREZ Y CUBILLO

Plaza Mayor, 21 al 24

TELEFONO 143

Porque siempre tienen las últimas novedades en

— LANAS Y SEDAS —

FARMACIA DEL MEDIODIA**PREPARACIONES ESPECIALES**

BALSAMO DE LA CONCEPCIÓN. — Maravilloso remedio para curar toda clase de heridas, BUBONES, DIVESOS, ESPINAS, GOLODREÑOS, INFARTOS, MORDEDURAS, PECHOS INFECTADOS, PICADURAS, SOBEE CALLOS REGALDADOS, TUMORES ETC., a 050 y 1 peseta cada.

ELIXIR ESTOMACAL (DISPEPSINA). — Ningún enfermo del estómago e intestinos debe desesperarse cuando no encuentre alivio con los medicamentos que le recomiendan tomen la Dispepsina y lo conseguirán. Evita el dolor, las malas digestiones, diarreas, vómitos, abre el apetito y facilita la asimilación y fuerzas. Botella 4 pesetas.

ERISIPILO. — Infaltable contra la ERISIPILO. Produce alivio inmediato, rebaja la temperatura y finalmente la curación sin complicaciones. Frasco 2 pesetas.

FENOTUSOL CLÉDERA. — Remedio milagroso contra la tos ferina, salva a los niños de tan angustiosa y temible enfermedad. También se emplea con éxito en los adultos para combatir aquella clase de tos por crónica y rebeldía que sea. Frasco 3 pesetas.

COSMÉTICO GRIETAL. — Infaltable contra las grietas de los pechos. Precio 1,50 pesetas.

POMADA ANTHEMORROIDAL. — Cura y alivia toda clase de almorranas. 1 y 2 pesetas.

SULPHOSAL. — Cura la SARNA en 24 horas; es inofensivo y no precisa baños. Precio 3 pesetas. De venta, Centro de específicos, principales farmacias y droguerías. Envíos, J. Clederá, Atocha, 110. — Madrid.

DENTISTAS

E. Torrente de Alcalde:

Ramón Alcalde y Torrente

ODONTOLOGO

Establecidos en Madrid, Alcalá, 30, pral.

Ofrece su nuevo establecimiento dental en Guadalu-

Plaza Mayor, 25 y 31, los martes, miércoles y

viernes y sábados.

PALE DE HOTEL ESPAÑOL

de Rufino Merino

Calle de Miguel Fluiters, 24, opdo.

(Antes Mayor baja) —

Magnífico establecimiento situado en el punto más céntrico de la población, montado a la altura de los mejores de su clase. Amplias y elegantes habitaciones amuebladas con gusto, gran salón de lectura y visitas y piano, calefacción por vapor dentro de la casa, esmerado servicio.

Hospedaje completo desde 6 pesetas. Alquiler de 2 pesetas en adelante.

lo reconoce, que usando el inyectable 606 para el cerdo, es el medicamento más sorprendente para curar las enfermedades del ganado de cerca. — FRASCO 5 PESETAS.

Casa AGUSTIN GARCIA MANZANO.

Miguel Fluiters, 2 y Plaza Mayor, 25.

Teléfono, 64.

**ENCICLOPEDIA UNIVERSAL ILUSTRADA****EL MEJOR DICCIONARIO DEL MUNDO**

Van publicados los tomos I a XX y

XXIX a XXXV, con 32.050 grabados en

el texto; 2.252 láminas negras, 356 lámi-

nas en color, con otros, 2.976 grabados y

1.426 mapas y planos. — Los más

de costo agradable y efecto rápido

PROSPECTO EXPLICATIVO

ESTOY EN FARMACIA Y DROGUERIA

La ciencia Veterinaria

reconoce, que usando el inyectable 606

para el cerdo, es el medicamento más sor-

prendente para curar las enfermedades del

ganado de cerca. — FRASCO 5 PESETAS.

Casa AGUSTIN GARCIA MANZANO.

Miguel Fluiters, 2 y Plaza Mayor, 25.

Teléfono, 64.

LA VIDA DE MADRID**TRÍJIDOS Y NOVEDADES**

Calle de Miguel Fluiters

(Antes Mayor baja) —

Barrio de la Salud —

Los pedidos que se hagan a la adminis-

tración de LA PALANCA serán servidos con

gran ventaja en las condiciones de sus

cripción.

HIJOS DE J. ESPASA

— BARCELONA —

Los pedidos que se hagan a la adminis-

tración de LA PALANCA serán servidos con

gran ventaja en las condiciones de sus

cripción.

CONFECCIONES EQUROS PARA NOVIOS

Miguel Fluiters, 8. — GUADALAJARA

TEJIDOS, NOVEDADES, VESTIMENTAS, PARASOL, GUADALAJARA

<p